定海五中八年级科学上月考测试（第一章第1-６节）２０１０.10

一．选择题：（每题2分，共40分）

1．下列不是水的物理特性的是   （　   　）
A、电解时产生氧气和氢气        B、4°C时密度最大
C、一个标准大气压时凝固点为0°C      D、无色、无味、常温下为液态   
2．以下有关密度概念及应用的叙述，正确的是 （     ）

A. 铁的密度比木块大，指的是铁的重量大于木块的重量

B.一块铁挫成铁粉，铁粉的密度将变小

C. 水的密度为1.0×103千克/米3，表示1米3纯水的质量为1.0×103千克/米3
D. 密度是物质本身的一种特性
3．护士用体温计给病人测量体温时，体温计中的水银在测量过程中始终不变的是（     ）A．温度 
 
B．质量
  
C．密度
 
D．体积

4．很多动物是“科学应用高手”，它们为了适应生存的环境，进化出了符合一定物理规律的身体部位，下列从物理学的角度给出的认识中正确的是               （     ）

 A、啄木鸟有尖硬的喙，可以减小压强    B、老虎有锐利的牙齿，可以减小压强 

 C、骆驼的脚掌很大，可以减小压强      D、鸭子有较大的蹼足，可以增大压
5．以下例子中是通过减小受力面积来增大的压强的是（　　 ）A、骆驼具有宽大的脚掌   B、菜刀的刀口做得很薄C、铁轨下铺着许多枕木  D、鸭子的足有蹼适于在沙地上行走
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6．取质量相同的甲、乙、丙三种液体，分别放入完全相同的烧    杯中，液面如图所示，三种液体的关系是（　　　）                  

A. ρ甲＞ρ乙＞ρ丙　　　 B. ρ丙＞ρ甲＞ρ乙    C. ρ乙＞ρ甲＞ρ丙　 D  ρ丙＞ρ乙＞ρ甲
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7．小明在学习液体压强时，  用压强计做了如下实验，获得下表数据：据表中信息，判断小明研究的问题是（     ）

A. 液体压强与气压的关系   B．液体压强与液体  密度的关系C．液体压强与液体温度的关系    D．液体压强与液体深度的关系
8．、固体溶解度曲线上任意一点表示                              （    ）
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A、溶液达到饱和时溶质的克数  B、该温度下，一定量的溶剂里最多能溶解溶质的克数   C、该温度下，100克溶剂里最多能溶解溶质的克数

D、无任何意义
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9．如图所示，一个装有适量水的长方体密闭容器，水面漂浮一小球，现把容器由竖放改成横放(小球均未碰到器壁)，则水对容器底的压力和压强的变化为(　　　)

A. 压力变大，压强变小       B.压力不变，压强不变

C.压力变大，压强不变        D.压力不变，压强变小
10．如图所示，悬吊的实心金属球缓慢浸没于盛满水的大烧杯水中，沉到底部，则从大烧杯溢出流入小烧杯中的水和此金属球的关系是（    ）

A．两者质量相等，小烧杯中的水体积比金属球的大
B．两者体积相等，小烧杯中水的质量比金属球的大

C．两者体积相等，小烧杯中水的质量比金属球的小D． 两者体积和质量都不相等
11．在做水的电解实验时，常在水中加入少量的硫酸溶液的目的是（    ）
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A．增加水的导电性 B．可以增加氧气的量C．可以增加氢气的量   D．以上说法都正确
12．．如图所示，在一只不计重力和厚度的塑料袋中装入大半袋水，用弹  簧测力计钩住并将其慢慢浸入水中，直至塑料袋中的水面与容器中

的水面相平．此过程中弹簧测力计的示数

A．逐渐减小到零                B．先减小后增大

C．始终保持不变                D．逐渐增大
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13．．著名的“木桶理论”：是指用木桶来装水，若制作木桶的木板参差不齐，那么它能盛下水的容量，不[image: image20.jpg]


是由这个木桶中最长的木板来决定的，而是由最短的木板来决定，所以它又被称为“短板效应”．那么决定木桶底部受到水的压强大小的是    A．木桶的粗细   B．木桶的轻重
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C．最短的一块木板    D．最长的一块木板

14．如图所示，小鱼口中吐出的气泡在升至水面的过程中，体积会逐渐变大，   则气泡受到浮力和气泡受到的液体压强的变化情况是  （     ）
A、浮力不变，压强不变B、浮力变小，压强变小

C、浮力变大，压强变大D、浮力变大，压强变小
[image: image10.png]


15．目前，制造中国自己航母的呼声越来越高，如图5所示是某位网友提供的中国航母的设想图。一艘航母的舰载机飞离航母后，则有
A．航母将上浮，所受浮力减小   B．航母将下沉，所受浮力增大           
C．航母将下沉，所受浮力减小  D．航母始终漂浮，所受浮力不变

16．一试管盛适量的水，竖直放置，如图a：设此时水对试管底的压强为P1；当试管倾斜一角度后，如图b：此时设水对试管底的压强为P2，则（　）A、P1＝P2　B、P1<P2　  C、P1>P2　　D、无法确定

[image: image11.bmp]17．1648年，帕斯卡做了一个著名的实验：他用一个密闭的装满水的木桶，在桶盖上插入一根细长的管子，从楼房的阳台上向细管子里灌水。结果只灌了几杯水，竟把桶压破了。这个实验向人们揭示了液体压强：  (    )
A.体积一定时，只跟液体的密度有关    B.密度一定时，只跟液体的质量有关

C.密度一定时，只跟液体的体积有关    D.密度一定时，只跟液体的深度有关

18．牛奶、食盐水、石灰水、黄酒这四中常见物质中，既属于乳浊液又属于混合物的是 （    ）   A、牛奶    B、食盐水   C、石灰水   D、黄酒
[image: image12.bmp]19．．如图所示，设水对瓶子底部的压强为P，瓶子对桌面的压强为P/，将瓶子从正放变为倒放，则P和P/的变化情况是：（   ）A．P变小，P/变大     B  P变小，P/变小       C   P变大，P/变小      D   P变大，P/变大

20．以下几种说法正确是（　  ）
A、木块在水中上浮是因为受到浮力，铁块在水中下沉是因为不受浮力

B、从井中提水，觉得水桶浸在水中比离开水面以后轻，是因为桶在水中受到了浮力    C、将挂在弹簧秤下的物体浸入水中，静止时弹簧秤的示数是5牛，那么物体的重力一定小于5牛    D、轮船从河里开到海里，因为海水的密度大于河水的密度，所以受到的浮力将增大
二．填空题：（21-29题，每格1分，30-32题，每格2分，共40分）
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21．右上图是电解水的实验装置，通电后，两电极上都有气体放出，试管A得到的气体是　　　，试管B得到的气体是　　　　。该实验说明水是由　　　　　　　组成的。

22．一松木块的密度是0.4×103kg/m3，它表示的物理意义是　　　　　　　　　　　　，把它锯掉3/4，剩下的松木块密度为_________。
23． .某同学在测量食盐水密度时，将一杯食盐水分成四份，分别测得它们的体积和质量，所测数据如下图：

	食盐水组别
	第1组
	第2组
	第3组
	第4组

	质量/克
	12
	24
	30．6
	48

	体积/厘米3
	10
	20
	30
	40


则该同学在测量时，数据有明显错误的一组是第           组，该同学测量的食盐水密度应该是    克/厘米3。

24．一头质量为6×103kg的大象，每只脚掌的面积为600cm2，它的重力为         N,它四脚着地时对地面的压强为         Pa.若大象抬起一条腿，它对地面的压力      （选填“变大”、“变小”或“不变”）。(g取10N/kg)

25．一个能装500g水的玻璃瓶，装满水后的总质量是750g，该瓶的容积为______ cm3，  该瓶装密度是0.8g/cm3的酒精，则装满酒精后的总质量为______g。

26. 一个鸡蛋悬浮在盐水中，鸡蛋重0.5牛，它此时受到的浮力为____牛，若往水中再加一些盐，鸡蛋将会_____________。
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27．将少量菜油、醋、蔗糖、胡椒粉、味精粉分别加入水中、振荡，其中____________形成悬浊液，_____________形成乳浊液.

28.下列各物质的溶解度，随温度的升高而减小的是---(  )  A．氯化铵    B．熟石     C．食盐      D．二氧化碳

29.小红在做测定腊的密度实验时，采取以下步骤：

（1）在已调好的天平上测出蜡的质量，如甲图所示。（2）取腊块用细线系好，再在腊块下系一小铁块，如乙图所示。（3）再用量筒测出腊块的体积，如丙、丁、戊图所示。

	次数
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	h（cm）
	0
	2
	4
	6
	8
	10
	12

	F（N）
	6.75
	6.25
	5.75
	5.25
	4.25
	4.25
	4.25


请将实验数据记录在下表的空格中，并根据数据计算腊的密度。

	腊块的质量

（克）
	腊块的体积

（厘米3）
	腊块的密度

（千克/米3）

	
	
	


30．亮亮同学为了探究物体在水中不同深度所受浮力变化情况，如图所示，将一挂在弹簧测力计下的圆柱体金属块缓慢浸入水中（水足够深），在圆柱体接触容器底之前，分别记下圆柱体下表面所处的不同深度h和弹簧测力计相应的示数F，实验数据如上表：
（1）分析表中实验数据，可以得出物体重       N，

 第4次实验时，物体受到的浮力            N；

   （2）分析表中第1列到第5列数据，说明                           ；

   （3）分析表中第5列到第7列数据， 说明                           ；

（4）下图能正确反映弹簧测力计示数F和圆柱体下表面到水面距离h关系的图像是（   ）
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31． ．小明同学利用A、B两物体、砝码、泡沫等器材探究“压力的作用效果与什么因素有关”的实验。如图10所示。

(1)实验中小明是通过观察　　　　　　　来比较压力作用效果的。
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(2)比较甲、乙两图所示实验，能够得到的结论是　　　　　　　　　　　　　　　。

(3)若要探究“压力的作用效果与受力面积大小的关系”，应通过比较图　　所示实验。

(4)小华同学实验时将物体B沿竖直方向切成大小不同的两块，如图ll所示。他发现

它们对泡沫的压力作用效果相同，由此他得出的结论是：压力作用效果与受力面积无关。你认为他在探究过程中存在的问题是　　　　　　　　　　　　　　　　　　　。

32．在探究“浮力大小等于什么”的实验中，小明同学的一次操作过程如上图所示． (1)测出铁块所受到的重力G铁      (2)将水倒入溢水杯中    (3)把铁块浸入溢水杯中，读出测力计示数F   (4)测出小桶和被排开水的总重G    (5)记录分析数据，归纳总结实验结论，整理器材 
 分析评估小明的实验，指出存在的问题并修正．

三．分析计算题：（4+6+6+4=20分）

33．篮球巨星姚明的蜡像摆放在上海杜莎夫人蜡像馆的显要位置，蜡像的体积约为0.1米2,每只脚与水平地面的接触面积为2.5×10-2米2,(已知：石蜡的密度为0.9×103千克/米3 g=10牛／千克)  (1)姚明蜡像的质量 m；(2)站立的蜡像对水平地面的压强
34. 一人用20牛的力把一个重0.2牛的图钉按入竖直的墙壁,已知人的大拇指面积是4.5厘米2，图钉帽的面积是0.8厘米2,图钉尖的面积是0.05毫米2,　则(1)墙壁受到的压力是多少牛？ （2）墙壁受到的压强是多少帕？（3）图钉帽受到的压强是多少呢？
35．质量为270克的铝球悬浮于水中，求(1)球受到的浮力应是多少？(2)球的体积应是多少？(3)球中间空心部分的体积是多少？（ρ铝=2.7×103千克/米3  ｇ＝10牛/千克
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36、“十·一”期间，宪宪从上海世博会丹麦馆带回一个“小美人鱼”工艺品，他想知道这个工艺品的密度，于是进行了实验.请你根据图25所示的实验数据推算：【温馨提示：水的密度用
[image: image3.wmf]r

水

表示，推算结果均用字母表示】

(1)工艺品此时所受的浮力
(2)工艺品的密度
第12题图
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